
МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
  ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА (МИИТ)» 
(РУТ (МИИТ) 

 
 
 
 

Одобрено кафедрой 
«ЭКОНОМИКА, ФИНАНСЫ И УПРАВЛЕНИЕ НА ТРАНСПОРТЕ» 

 
Протокол  № от   201      г. 
Автор:   

 
 
 
 
 
 

ЗАДАНИЕ НА КУРСОВУЮ РАБОТУ С МЕТОДИЧЕСКИМИ 
УКАЗАНИЯМИ 

 
 

ПО ДИСЦИПЛИНЕ  
   

Бухгалтерский учет на малых предприятиях 
 
 
 

Уровень ВО:         Бакалавриат  
 
Форма обучения: Заочная 
 
Курс:                              5 
 
Специальность/Направление:   38.03.01 Экономика (ЭКб) 
 
Специализация/Профиль/Магистерская программа:  (ЭБ) Бухгалтерский 
учет, анализ и аудит 
 

 
 

Москва



Общая тема курсовой работы: «Организация бухгалтерского учета на малом 
предприятии (на примере условной организации)». 

Курсовая работа состоит из 2-х частей:  

1. теоретическое задание; 

2. расчетная задача. 

 

Цель курсовой работы - углубить теоретические знания студентов по 

учету на предприятиях малого бизнеса, полученные ими в ходе изучения 

дисциплины, привить навыки самостоятельного изучения данных, 

характеризующих хозяйственную деятельность организации. 

Курсовая работа выполняется по вариантам следующим образом:  

 
ЧАСТЬ 1: 

Теоретическое задание 
 

Последняя цифра зачетки Т Е М А 
0, 9 Основы организации бухгалтерского учета на предприятии 

малого бизнеса 
1, 8 Формирование учетной политики на предприятии малого 

бизнеса 
2, 7 Бухгалтерская и налоговая отчетность малых предприятий 

при применении общего и специальных режимов 
налогообложения 

3, 6 Организация бухгалтерского учета в условиях применения 
упрощенной системы налогообложения 

4, 5 Организация бухгалтерского учета в условиях применения 
системы налогообложения в виде единого налога на 
вмененный доход 

 
Разработка темы начинается с ознакомления с соответствующей 

литературой. Прежде чем приступить к подбору литературы целесообразно 

наметить предварительный план и содержание работы. Примерный план по 

каждой теме представлен ниже. 

 

Тема 1. Основы организации бухгалтерского учета на 

предприятиях малого бизнеса. 

1. Понятие субъект малого предпринимательства. Критерии 

отнесения хозяйствующих субъектов к малым предприятиям в РФ 



2. Нормативное регулирование бухгалтерского учета на 

предприятии малого бизнеса 

3. Принципы организации бухгалтерского учета на малом 

предприятии 

4. Формы бухгалтерского учета. 

 

Тема 2. Формирование учетной политики на предприятиях малого 

бизнеса 

1. Теоретические основы учетной политики; порядок формирования 

(сущность учетной политики, нормативная база, влияющие факторы) 

2. Методическая сторона учетной политики (методы оценки 

имущества и обязательств, выбор способов ведения отдельных объектов 

бухгалтерского учета) 

 

Тема 3. Бухгалтерская и налоговая отчетность малых предприятий 

при применении общего и специальных режимов налогообложения 

1. Бухгалтерская отчетность на малом предприятии (требования 

бухгалтерской отчетности, годовая бухгалтерская отчетность) 

2. Налоговая отчетность малых предприятий (общий и специальный 

режим налогообложения) 

 

Тема 4. Организация бухгалтерского учета в условиях применения 

упрощенной системы налогообложения (УСН) 

1. Условия перехода организаций на УСН 

2. Объект налогообложения 

3. Учет основных средств и нематериальных активов 

4. Преимущества и недостатки УСН 

 



Тема5. Организация бухгалтерского учета в условиях применения 

системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход 

(ЕНВД) 

1. Единый налог на вмененный доход (объект налогообложения, 

порядок расчета и ставка ЕНВД, порядок и сроки уплаты ЕНВД) 

2. Налогоплательщики ЕНВД 

3. Особенности ведения бухгалтерского учета при ЕНВД 

 

Приведенный план тем носит рекомендательный характер и может 

быть изменен студентом и согласован с руководителем. 

Имея предварительный план, студент обращается в библиотеку, 

собирает необходимую литературу (книги, журналы, законодательные 

документы, нормативные материалы и др.). 

Основному тексту должно предшествовать введение. В нем 

необходимо отразить актуальность выбранной темы, определить цель 

работы. 

В основной части необходимо полностью раскрыть выбранную тему, 

согласно поставленным задачам. Следует уделить внимание теоретическим 

аспектам темы, в целом, постараться увязать теоретические положения с 

практикой. 

В заключение выносятся основные выводы, сделанные в результате 

написания работы. 

В конце работы приводится список литературы, которой студент 

руководствовался при написании курсовой работы. 

 
 

ЧАСТЬ 2: 
Расчетная задача 

 
В задаче вариант выбирается по последней цифре зачетной книжки 
 
Задание: 



1. Учесть хозяйственные операции на малом предприятии, которое 
занимается производственной деятельностью. 

2. Определить суммы отчислений на социальные нужды, исчислить 
себестоимость готовых изделий, прибыль от реализации. 

3. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 
4. Составить баланс на 01.02.20__ г. 
 
Исходные данные: 
 

Баланс ООО «Волна» на 01.01.20   г. (руб )  
Актив Пассив 
Основные средства 250000 Уставный капитал 100000 
Расчетный счет 750000 Кредиторская задолженность: 

в т.ч.: 
- поставщикам 
- по налогам и сборам (НДС) 

900000 
 
800000 
100000 

Итого 1000000 Итого 1000000 
 

Факты хозяйственной жизни за январь, руб. 
 
№п/п Содержание хозяйственных операций Сумма 
1.а Приобретено оборудование, не требующее монтажа. 

Акцептован счет поставщика: 
 

 Стоимость объекта 130000 
 НДС 23400 
1б. Оплачен счет поставщика 153400 
2а. Акцептован счет транспортной организации за доставку 

объекта (к операции 1):  
Стоимость услуг 

 
 
10000 

 НДС 1800 
2б. Оплачен счет транспортной организации 11800 
3. Принят в эксплуатацию приобретенный объект капитальных 

вложений 
 
140000 

4. Произведена предварительная оплата за материалы 
поставщику: 
Стоимость материалов 
НДС 

 
 
200000  
36000 

5 Поступили материалы от поставщика: 
Стоимость материалов 
НДС 

 
200000  
36000 

6. Зачтен аванс ранее выданный 236000 
7. Отпущены и израсходованы материалы на основное 

производство 
180000 

8. Списан НДС в зачет задолженности бюджету по материалам и 
основным средствам 

61200 

9. Получены наличные в кассу с расчетного счета на 
хозяйственные расходы 

15000 

10. Выдано под отчет на хозяйственные расходы и покупку 
инструмента 

15000 

11. Израсходовано из подотчетных сумм:  



- на приобретение хозяйственных принадлежностей 
- хозяйственные расходы 

12000  
240 

12. Инвентарь и хозяйственные принадлежности сданы в 
эксплуатацию, и стоимость их списана на затраты 

 
12000 

13. Начислена амортизация основных средств 3000 
14. Начислена заработная плата По вариантам 
15. Начислены взносы на социальные нужды: 

- в ПФ РФ 
- в ФСС (страхование на случай временной 
нетрудоспособности и в связи с материнством 
- в ФСС (страхование от несчастных случаев на производстве 
и проф. заболеваний) 
- в ФФОМС 

Рассчитать по 
тарифам, 
действующим в 
РФ на момент 
выполнения 
курсовой работы 

16. Удержан из заработной платы налог на доходы физических 
лиц 

14000 

17. Сданы готовые изделия (по фактической себестоимости) на 
склад 

рассчитать 

18. Отгружена (реализована) покупателям готовая продукция 708000 
19. Отражен НДС по реализованной продукции 108000 
20. Поступила выручка от реализации изделий (включая НДС) от 

различных покупателей:  
в кассу (100 т.р. + 18 т.р.)  
на расчетный счет (500 т.р. + 90 т.р.) 

 
118000  
590000 

21. Списана фактическая себестоимость реализованных со склада 
изделий 

рассчитать 

22. Отражена прибыль от реализации продукции рассчитать 
 
 

Индивидуальные данные к операции 14: 
вариант 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
сумма 133000 148000 130000 125000 134000 121000 150000 128000 132000 136000 

 
 

Для учета затрат на производство использовать счет 20 «Основное 
производство», незавершенного производства на предприятии нет. 

Предприятие применяет простую форму ведения бухгалтерского учета 
(без использования учетных регистров), поэтому, для решения задачи 
использовать таблицу формы «Книга учета хозяйственных операций», 
рекомендуемую для учета на малых предприятиях. 

В «Книге учета хозяйственных операций» подсчитать обороты по счетам 
и определить сальдо конечное. 

 


	ЧАСТЬ 1:

